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 مرضيه شفيعي :طراح                                                اصفهاناستان:      

 صبح 8ساعت شروع:  فيزيك -رياضي رشته:  3تعداد صفحه:  2هندسه سؤالات آزمون نهايي درس: 

 دقيقه 120مدت آزمون:  نام و نام خانوادگي: تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه  يازدهم      پايه: 
 نمره .استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است-نامه داردپاسخسؤالات  رديف

 جملات زير را با عبارت مناسب كامل كنيد. 1
 هستند. نسبت به هم ..........................واحد،  2و طول خط المركزين  واحد 1و  3دو دايره به شعاعهاي الف) 
 .............................. برابر است با . OABباشد، مساحت قطاع  4برابر با  ABاگر طول وتر  (٤,O)Cي در دايرهب) 
نسبت به  Aي كنند. اگر بازتاب نقطهدرجه قطع مي 50با زاويه ي  Oي يكديگر را در نقطه ’dو  dدو خط پ) 

d ينقطهA’  ي و بازتاب نقطهA’  نسبت بهd’ ي نقطهA’’ ي ي زاويهباشد، اندازهAOA’’  برابر است با............ 
 -(ثابت.را تبديل ........... گوييم Tتبديل  T(A)=Aاز صفحه داشته باشيم  Aي هرگاه به ازاي هر نقطهت) 

 ماني)ه

1 

 درستي يا نادرستي عبارتهاي زير را تعيين كنيد. 2
 از دايره با هم موازيند اگر و تنها اگر كمانهاي محصور بين آنها با هم برابر باشند. دو وتر الف)
 ي متساوي الساقين لزوما محاطي است.يك ذوزنقهب) 
 .كندلزوما جهت شكل را حفظ ميطولپا تبديل هندسي هر ج) 
 كند.  در حالت كلي بازتاب شيب خط را حفظ نميد) 

1 

 ي صحيح را انتخاب كنيد.در هر قسمت گزينه 3
 مربع ( محل برخورد قطرهاي مربع)، Oو مركز  تحت تجانس با نسبت  ABCDاگر تصوير مربع  -3-1

A’B’C’D’  ،نسبت مساحت باشدABCD  به مساحتA’B’C’D’  كدام است؟ 
 4د)                        ج)                       2ب)                  الف) 
 كدام گزينه درست است؟  -3-2

 ب) هر تجانس طولپاست.                        شمار نقطه ثابت دارد. الف) هر انتقال بي
 كند.ي زاويه را حفظ نميد) تجانس لزوما اندازهج) هر دوران حداقل يك نقطه ثابت دارد.                         

 برابر است با : 9و  6و  5مساحت مثلثي با طول اضلاع  -3-3 
10الف)  5ج)                 10ب)                      2 15د)                       2 2    

ي سه ضلع متوالي آن به گذرند. اگز اندازهنيمسازهاي زواياي داخلي يك چهارضلعي از يك نقطه مي -3-4
       باشند، محيط چهارضلعي كدام است؟   9 و 10 و   7ترتيب 

 32د)                        35ج)                       28ب)                36الف) 

1 

 1,25 كند.دهيد در هر دايره قطر عمود بر وتر، آن وتر و كمان متناظر با آن را نصف مينشان  4

 ادامه سؤالات در صفحه دوم
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 را تعيين كنيد. DBEاندازه ي زاويه ي در شكل مقابل  5

 

1,25 

رسم شود، طول مماس واسطه اي خارج از دايره يك مماس و يك قاطع بر دايره نشان دهيد هرگاه از نقطه 6
 ي قاطع است.هندسي دو قطعه

 1,5 

 1 اي خارج از آن را توضيح دهيد. (همراه با رسم شكل)مراحل رسم مماس بر دايره از نقطه 7

3و   15ول مماس مشترك هاي داخلي و خارجي آنها به ترتيب كه طشعاعهاي دو دايره 8 و طول خط  7
 است را تعيين كنيد.  8المركزين آنها 

 چگونه است؟نسبت به هم  اين دو دايرهوضعيت 

1,5 

 (با رسم شكل)كند. ي زاويه را حفظ ميالف) نشان دهيد هر تبديل هندسي طولپا اندازه 9
 ي فوق برقرار است؟ (همراه با ذكر دليل)ب) آيا عكس قضيه

1,5 

 1 كند.مينشان دهيد انتقال طولپاست و شيب خط را حفظ با توجه به شكل زير  10

توان مركز دوران را است. توضيح دهيد چگونه مي ABCي مثلث دوران يافته ’A’B’Cدر شكل زير مثلث  11
 تعيين كرد.

 
 
 

0,75

 در شكل زير مشخص شده است.  Bو   A  يخواهيم كنار رودخانه سه اسكله بسازيم. جاي دو اسكلهمي 12
كوتاهترين  MABMرا در ساحل ديگر رودخانه طوري تعيين كنيد كه مسير  Mي اسكله محل احداث الف)

 مسير باشد.
چقدر  Bتا و   Aتا  Mمتر باشد، مجموع فواصل  300ي دو اسكله متر و فاصله 200ب) اگر عرض رودخانه 

 است؟

 

1,25 

 سوالات در صفحه سومادامه  
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هاي اضلاع آن ي داخلي، ضلع روبرو به آن زاويه را به نسبت اندازهنشان دهيد در هر مثلث، نيمساز هر زاويه 13
 (رسم شكل الزامي است)كند.زاويه تقسيم مي

1,25 

6با  ABCمثلث  14 و 5 و را محاسبه  Aداخلي  يمفروض است. طول نيمساز زاويه 4
 كنيد.

5/1 

 25/1 ي وارد بر ضلع بزرگتر را محاسبه كنيد.، طول ميانه3و  8و  9در مثلثي با طول اضلاع  15

و120در شكل مقابل  16 و7 13 و 11 . 

 
 را تعيين كنيد. Aي ي زاويهالف) اندازه

 را محاسبه كنيد. ABCDب) مساحت چهارضلعي 
مساحت آن را افزايش دهيم، حداكثر افزايش مساحت چقدر  ،ج) اگر بخواهيم با حفظ محيط چهارضلعي

 است؟

2 

 20 مجموع نمرات                                              باشيد.موفق                                               
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 استان:  اصفهان                                                 طراح: مرضيه شفيعي        

 صبح  8ساعت شروع:  فيزيك - رياضيرشته:  تعداد صفحه:  2هندسه  : صحيح راهنماي ت

 دقيقه  120 مدت آزمون:   تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه   يازدهم     پايه: 
 

 نمره  ا صرفا در محل تعيين شده بنويسيد. آموز عزيز، لطفا پاسخ خود ردانش رديف 
8ب)        مماس درون  الف)   1

3

π            (25/0(هر مورد                همانيت)            درجه  100پ ( 
 

1 

 ) 25/0(   درستد)               )25/0(ج) نادرست                 )25/0(ب) درست                )25/0(درست     نا  الف)   2
 

1 

 1 )25/0(    د  - 4-3        )25/0(     الف    - 3- 3          )25/0(         ج        - 2- 3           )25/0(             د   - 3-1 3

 1.25 ) 25/0) و نتايج هر كدام (75/0(اثبات تساوي دو مثلث   - كتاب  13فعاليت صفحه  4
5 

 
160

80 , 20 100 , 60
402 2

� ��� �
� � � � � �� � ��

x y
x y

                               x y x y                     x     y 

 )25/0 ( )25/0 (       )25/0                 ( )25/0 ( 

0ˆ 3
2

� �
yDBE)25/0 (

 

1.25 

 ) 18كتاب ( قسمت سوم فعاليت صفحه    18قضيه صفحه   6
 )25/0طرفين وسطين و نتيجه (  - )25/0نوشتن تناسب صحيح (  -(ا نمره)اثبات تشابه دو مثلث 

 

1.5 

 كتاب  19صفحه   7
 )25/0(  MTو رسم  Tيافتن     -)5/0(  ONو شعاع    Nزدن دايره به مركز    - )OM    )25/0پيدا كردن وسط  

 

1 

8 	 
 	 
2 2
64 3 7 1 1� � � � � � � � �� � �

                   R R   R R   R R     )5/0(

                       	 
 	 
2 2
64 15 49 7� � � � � � � �� � ��

                   R R    R R   R R       )5/0 ( 

4 , 3�� �R    R   )25 /0 (
d>R+R’    .25/0(  پس دو دايره متخارج هستند( 

 

1.5 

 )75/0دليل همنهشتي (  - )25/0(رسم شكل    -كتاب  34الف) فعاليت صفحه   9
 كند اما طولپا نيست. زاويه را حفظ ميي  ب) خير به عنوان مثال نقض، تجانس اندازه

1 
0.5 
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�با توجه به تعريف انتقال   10 �� �AA' BB' V    پس .||� �� �AA BB ' BBAA )5/0(  بنابراين چهارضلعی .
ABB’A’ الاضلاع است و در نتيجه دو ضلع ديگر آن نيز با هم موازی و مساويند يعنی  متوازی� �AB A'B   که نشان

AB||و ) 25/0(دهد انتقال طولپاست مي A'B'  25/0( كند. دهد انتقال شيب خط را حفظ مي كه نشان مي ( 

1 

كند، با مركز دوران روي عمودمنصف پاره خطي است كه يك نقطه را به تصويرش متصل ميبا توجه به اين كه  11
مركز دوران را مشخص   ،و تعيين محل برخورد آنها  ’CCو    ’BBو   ’AAرسم عمودمنصفهاي پاره خطهاي  

 ) 25/0)                  رسم شكل (5/0(  ( رسم دو عمودمنصف هم كافي است )  كرد.

  

0.75 

 ’Bرا تحت بازتاب نسبت به ساحل ديگر رودخانه تعيين مي كنيم و آن را    Bالف) ابتدا تصوير يكي از نقاط مثلا   12
 ) 25/0(باشد. مي  Mبه ساحل ديگر رودخانه ، نقطه ي    ’ABمحل برخورد پاره خط  )25/0(ناميم.  مي

  
2ب)                           2  300 400 250000 500� � � � � �� � � �AM MB AM MB AB   

0.75 
 
 
 
 
 
0.5 

نوشتن رابطه    - )5/0(  AECاثبات متساوي الساقين مثلث     - )EC   )25/0رسم پاره خط    - كتاب  68صفحه   13
 ) 5/0تعميم تالس و نتيجه آن (

1.25 

4)نمره1(  14 8 10
,

5 6 3 3
� � � � � �

�

                    AB BD BD   BD     CD   
AC CD BD

 )5/0(2 8 10 80 100
4 5 20

3 3 9 9
� � � � � � � � � � �AD AB AC BD CD  

5/1 

15 
 	 
 	 
2 2 21 1 65

2 2 64 9 81
2 2 2

� � � � � � �AM b c a

 )          75/0جايگذاري صيح (  - )5/0(نوشتن فرمول 
 فرمول هم به تناسب نمره داده شودروش هاي حل بدون استفاده از  

25/1 
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 الف) 16

)5/0( 2 2 27 7 2 7 7 cos120 147 7 3� � � � � � � � �
             

BD BD 

)5/0(2 2 2 1
11 13 2 11 13 cos 147 cos 60

2
� � � � � � � � � � �

                        
BD A  A  A 

      ب)
1 1 143 3 49 3 94 3

11 13 sin 60 7 7 sin120
2 2 4 4 4

� � � � � � � � � � � � �ABCD ABD BCDS S S

)75/0( 

49است پس   BCDابر مساحت مثلث  ي دو برج) حداكثر افزايش مساحت به اندازه 3

2
�

49

2
�S  .  )25/0( 

2 

 موفق باشيد
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